MATEMATIK
Chalmers tekniska hogskola
Tentamen 2010-03-05, k1. 8.30-12.30

TMVO036 Analys och linjir algebra K Kf Bt, del C

Tentamensvakt: Hakan Samuelsson
Hjalpmedel: Inga, bara papper och penna.

For full podang krévs fullstindiga l6sningar. Strukturera dina lésningar vél, skriv
tydligt och motivera dina pastaenden!

Betygsgranser: 20-29 p. ger betyget 3, 30-39 p. ger betyget 4, 40-50 p. ger
betyget 5.

Losningar kommer att laggas ut pa kurshemsidan senast forsta arbetsdagen efter

tentamenstillfillet.
Resultat meddelas via epost fran LADOK.

1. Beridkna dubbelintegralen

// xy dxdy,
D

dir D C R? &r triangeln med horn i (0,0), (2,0) och (0, 3).
2. Lat f(x,y) = v/2? + 3y vara definierad for > 0, y > 0.

a) Linearisera f i punkten (1, 1), dvs. skriv upp ekvationen fér tangent-
planet till grafen av f i punkten (1,1,2).

b) Beriikna v/3 = f(3/4,13/16) approximativt.

3. Lat A vara matrisen nedan. Diagonalisera A, dvs. skriv A pa formen A =
PDP~! dir P &r inverterbar och D #r en diagonalmatris.
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4. En kropp i rummet upptar omradet

K={(z,,2) R} >0,y >0,2> 0,22 +y> + 22 < 1}.

Kroppen har en varierande densitet given av d(z,y,z) = 1 + z (gram/
volymsenhet). Berékna kroppens massa.

V.G. vand —



5. Lat f(z,y) vara funktionen f(z,y) = (z +y)e~® %" och 1t D vara om-
radet D = {(z,y) € R*; 2 > 0,2° +y* < 4}.

a) Vi kan vara siikra pa att f har ett storsta och ett minsta virde i D.
Varfor?

b) Bestédm storsta viirdet av f i D.
6. Lat F vara vektorfiltet F(z,y, z) = (x,9?, 2%).

a) Avgor om F ér konservativt eller ej. Motivera ditt svar!

b) Lat C vara kurvan given pa parameterform av r(t) =
= (—cost, — cost, V2sin t), 0 <t < 7. Beriikna kurvintegralen

/F-dr.
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7. Lat A vara matrisen fran uppgift 3.

a) Hitta allménna lésningen till systemet av differentialekvationer x'(t) =
Ax(t).

b) Skissa nagra "typiska” trajektorier. (Motivering behovs ej.)

c) Skissa vektorfiltet F: R? — R? definierat av F(x) = Ax. (Motivering

behovs ej.)
8. Lat vy, v och b vara vektorerna nedan och lat M vara matrisen M =
[Vl VQ].
-1 4 3
v = 1|, voa=1]21|, b=]1
2 1 7

a) Beriikna projektionen, b, av b pa kolonnrummet till M.

b) Motivera varfér ekvationssystemet Mx = b har 15sning. (B ar pro-
jektionen av b pa Col M.)

¢) Bestdm x sa att ||Mx — b|| blir minimal.

9. Lat B vara en m x n-matris. Visa att (Col B)t = Nul BT.

Lycka till!
/Hakan Samuelsson



